

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial City Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK II.

Ч. 66.

СУБОТА, 2. ЖОВТНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 2nd, 1920.

No. 66.

VOL. II.

Новинки.

Обидві сторони віднесли успіхи.

ЛОНДОН, 29. вересня. — Нинішня беззотна депеша з Москви каже, що совітські війська заняли Николаїв, залізничний вузол на схід від Львова, а Поляки заняли Сарни.

Аліянська поміч білогвардійській Польщі.

ЛОНДОН, 29. вересня. — Нинішня беззотна депеша з Москви каже, що Польща одержала через Гданськ великі засоби від аліянтів. Англія вислала сім паровиків наладованих амуніцією, три тенки і 12 мади човнів з провізією, а Злучені Держави вислали 6 кораблів з добровольцями. З Франції прибуло два кораблі з 10.000 інфантерії і 15 танків.

Поляки заняли Лду і Пінськ.

ВАРШАВА, 30. вересня. — Виданий німці офіційний звіт каже, що польські війська заняли Лду, важке місто 45 миль на південні від Вільна, і Пінськ, уфортифіковане місто 90 миль на схід від Береста Литовського.

Большевики пригтовляють ся до нової офензиви.

РИГА, 26. вересня. — Після отримання відомостей, що большевики концентрують коло Гродна великі сили сибірських військ, тут панує переконає, що польсько-совітська війна розпочнеть ся знову на велику складку. Сказано, що большевики мають на цілі розпочати офензиву на Берест Литовський.

Большевики вручили Полякам мирові пропозиції.

РИГА, 29. вересня. — Большевицькі мирові пропозиції зіслані вручени польським делегатам на тайній засіданню конференції з проською о відповідь в протязі 24 годни. Вони є такого характеру, що всі учасники конференції мають надію на скорий мир. Независимість Литви, Білорусії і України є згідні з повним признанєм принципів самовизначення. Судьба Галичини є подишена референдумом (народному голосованню). Від Польщі не жадаєт ся відшкодувань, а пропонуєт ся границя є корисніша для Польщі як можна було сподівати ся. Совіти годять ся звернути польські бібліотеки і артистичні цінности, які були забрані від першого розділу Польщі.

Можливість закінчення совісько-польського перемія.

ВАШІНГТОН, 28. вересня. — Відомости з Риги відносять до мирової конференції між Польщею і Совітською Росією дальше вказують на можливість закінчення перемія або преліментарного (передступного) мира (передугоди).

Совіти пропонуєт застановлені военні кроки.

РИГА, 29. вересня. — Условья запропоновані совітською мировою делегациєю включають

пропозицію,щоби в протязі 48 годни пр підписано преліментарної угоди мира були застановлені военні кроки, а польські війська щоби відступили 15 миль на захід від демаркаційної лінії. Совіти готові також відступити на таку саму віддал. Сей пояс території буби нейтральною полозою.

Литва большевицькою базою.

ВАШІНГТОН, 28. вересня. — Тут довідано ся сьогодні, що Литва дозволила большевицьким військам уживати свою територію за базу для атаків на Польщу.

Радянська Україна в обороні Східної Галичини.

РИГА, 23. вересня. — В польській делегациі панує переконанє, що до мира ше дуже далеко. Головною перешкодою є мілітарне положенє; кажуть, що сторонники Піндуського у Варшаві домагають ся, щоби перемирна лінія переходила через Барановичі. Іншим чинником, який комплікує положенє, є справа Східної Галичини. Сказано, що совітські Україні вжвуть ту справу з українським представництвом у совітській делегациі, і хоч загально прийняють принцип самоозначення, одначе рівночасно домагають ся своїх прав у Східній Галичині. Та річ загально звісна, що Поляки навіть говорити не хочуть про відступленє Східної Галичини.

Польські війська уряджують протижидівські погроми.

ПАРИЖ, 25. вересня. — Французська часопись "Популер" заявляє, що по містах, які знову заняли польські війська після відвороту Росії, жовніри ведуть безпощадну кампанію проти Жидів, убиваючи мушин і насилуючи жєнщин.

Тиф і холера на Кримі.

ПАРИЖ, 21. вересня. — Вся територія, занятя військами Вранглія, переживає тепер тяжкі часи ізза ріжних епідемічних недуг. В одній лишень Симферополі, де знаходит ся головна квартира Вранглія, за послідні шість місяців записано 3,955 випадків занедужання тифом. Померло з того около 500 осіб.

Арештовані польського радянського правительства у Варшаві.

"Робітник" доносить, що у Варшаві арештовано комуністичне правительство, утворене для Польщі підчас облоги Варшави. Між арештованими є відома польська комуністка Цивєвська.

Протест Чічеріна проти Франції.

ЛОНДОН, 26. вересня. — На погрозу Франції, що як всі французські військи в Росії не будуть випущені до 1. жовтня, то французька флотя на Чорнім морі значє акцію проти совітської Росії — совітський міністер заграничних справ Чічерін відповів, що "ми мусимо піддати ся бруталній силі". Про се доносить радіограма з Москви.

Чічерін протестує проти того рода акції Французів і заявляє, що Росія не має гарантій, чи Росіяни у Франції будуть випущені.

Литва пригтовляєт ся до торговлі з совітською Росією.

КОВНО, 23. вересня. — Др. Пурикей, литовський міністер заграничних справ, заявив нім кореспонденту "Шікаго Трібюн", що Литва пригтовляєт ся до внутрішньої торговлі з Росією, як також при гтовляє дорогу для російсько-німецької торговлі.

Обмін товарами між Росією і Литвою розпочнеть ся в скорім часі і також ми маємо намір отворити дорогу для торговлі між Німеччиною і Росією", сказав др. Пурикей.

"В наслідок недавньої Німеччиною і Литвою буде закінчена економічна угода."

"Польща обвинувачує Литву за закінченє тайної угоди з Росією. Сему не правда. Коли ми підписували московський мировий договір ми заявили, що ми останемо нейтральними. Росіяни льволяють передали Литві всю ту литовську територію, котру вони окупували."

Мінська міська рада про звєрства Поляків.

МІНСЬК. — Бувша міська буржуазна міська рада запрополювала звіт про звєрства польських жовнірів і офіцирів в Мінську. Польські жовніри палили і руйнували до щенту доми мирних горожан. Цілі квартали зметені огнем. Склади і склепи розграблені. Насилували жєнщин і мордували цілі семейства на очах батьків і материй. А власти, які цивільні, так і військові, байдужно дивили ся на ці звєрства.

Мінська рада в своему протоколі каже, що "політика Польщі основана на погромах і звєрствах".

Французський соціаліст про злочин панської Польщі.

ВІЛЬНО. — Відомий французський соціаліст Жан Лонге доносить до парижської газети "Популер" про страшні погроми, які творять ся тепер в панській Польщі.

"Положенє комуністів в цілому краю — каже він — страшенє. Тисячі членів комуністичної партії розстрілено без суду і саіства. В Мінську, перед свакучією, всіх арештованих комуністів убили, щоби не лишити їх червоноарміїцям".

Дальше в своїй статі Лонге говорить: "Французський пролетаріят повинен нагадати польським соціалістам, що тільки завдяки їхній зрадї, в Польщі устроюють ся жидівські погроми і розстрілюють ся радикальні робітники і інтелігенти".

Переговори американських купців з Красіном.

ЛОНДОН, 27. вересня. — Група американських підприємців відбула нараду з Красіном з приводу навязаня торговельних зносин з совітською Росією.

Одночасно доносять, що відомий американський капіталіст Френк Вандерліп прибув 17. вересня до Москви, де вже мав наради з совітською торговельною комісією.

Лондонський "Таймс" каже, що Американці "без сумніву найдуть там широке поле діяльності".

В місцевих урядових кругах панує переконанє, що се прискорить закінченє мира між Польщею і совітською Росією.

Балканська конференція проти вмішування ся в польсько-російську війну.

БАЦИЛІЯ. — З Букаресту доносять, що дипломатична конференція в Білгороді, в котрій брали участь Тако-Іо-Іо-Іо-Іо, сербський міністер заграничних справ, чехословацький і болгарський представники, постановила відмовити ся від всякого воєнного вмішування ся проти совітської Росії. Представлені на конференції краї зобовязали ся взаімно піддержувати один другого в нейтральності відносно польсько-російської війни. Конференція обговорювала можливість вмішування ся Угорщини і рішила відкинути всяку просьбу про перенесу військ на польський фронт.

Соціалісти в Урагваю прилучують ся до Третього Інтернаціоналу.

МОНТЕВІДЕО, Урагвай, 22. вересня. — На відбуваючій ся тут соціалістичнім зїзді ухвалено сьогодні подавляючою більшістю голосів приступити до Третього Інтернаціоналу в Мбскві.

Діяльність III. Інтернаціоналу на Близькому Сході.

ЛОНДОН, 27. вересня. — Лондонська робітничка газета "Дейлі Гералд" подає за бездротною депешою з Москви, що 21. вересня відбуло ся засіданє Виконавчого Комітету III. Інтернаціоналу, на котрому представителював Зіновєв.

Делегати в своїх докладах повідомили, що грецька комуністична федерація прилучила ся до III. Інтернаціоналу. Вислухано також доклад палестинських делегатів, які заявили, що комуністичні ідеї енергічно поширюють ся в Палестині, Арабії і Єгипті. Організації в сих краях числять в своїх рядах велике число робітників. Доклад сей звістав одобрений і ухвалено резолюцію, котра рекомендує робітникам Палестини, Арабії і Єгипту до решти зїрвати зі всіма національними і буржуазними партіями.

Комуністична демонстрація в столиці Мексика.

МЕКСИКО МІСТО, 27. вересня. — Вчєра відбула ся тут велика демонстрація, підчас котрої закликувано до соціальної революції. В "центральної палаті", де відбувала ся маніфєстація, оплескувано Росію і італійських робітників. Поставлено там також домаганя, щоби засоби по магазинах передати народи за посередництвом дик.

татури поживи. Підчас маніфєстації повівали з бальковів червоні і чорні прапори, одначе безпорядків не було і власти до нічого не мішали ся. Подібні збори відбули ся в головних квартирах Промислових Робітників Світа (I.W.W.) і Комуністичної Федерації Мексиканського Пролетаріату.

Шкотські комуністи планують завести в майнах совітську контролю.

ЛОНДОН, 20. вересня. — Тут розійшла ся поголоска, що провідники шкотського комуністичного руху планували виконати в Блєнтайр, вісім миль від Глазгов, сензаційний замах. Про се доносить телеграма з Гемілтон в Шкотії до часописи "Вестмінстер Гезет", кажучи:

"Тут говорять, що касієрам і урядникам заявлено безобиняків, що заносить ся на конфіскаату вуглевих закопів, та що пропонуєт ся завести совітську систему контролі над майнами. Власти звернули на се пильну увагу".

Члени різничих товариств в Італії заняли королівські маєтки.

ЛОНДОН, 28. вересня. — Депеша з Риму доносить, що члени різничих товариств в одній місцевости коло Неаполі заняли маєтки італійського короля Віктора Емануєля. Особам, які знимали маєтки, ніхто не ставив опору.

На Угорщині виключають Жидів зі шкл.

ВІДЕНЬ, 27. вересня. — Послідня сєсія угорського парламенту ухвалила 57 голосами проти 7 закон, який забороняє Жидам вступати до всіх вищих шкільних інституцій, за винятком в малім числі.

Комунікація між Німеччиною і Росією.

Почтове подчєненє Німеччини з Росією вже переведєне. Почтовий і телеграфічний рух є вже повнорічний. Листи з Росії до Берліна надходять точно, телеграми з опізнєнем.

Побіда комуністів в Сербії.

З Білгороду доносять, що при виборах до міської ради комуністи здобули 3,526 голосів і 30 мандатів. Послаником міста стане наслідком висліду виборів комуніст. Також і в других сімох містах комуністи дістали при виборах більшість голосів і мандатів.

Повстанє проти Вранглія.

Большевицьке радіо з Москви доносить, що коло Теодозії на Кримі почало ся повстанє проти ген. Вранглія під проводом капітана Орлова.

Затопив ся корабель з вранглієвцями.

Букарештенські газети доносять, що на Чорному морі затонув транспорт, який вїз добровольців, зорганізованих у Франції, Болгарії і Сербії для армії Вранглія. Число утоплених 500 осіб.

Німецькі незалежні соціалісти а III. Інтернаціонал.

Дискусія в справі приступанє незалежних німецьких соціалістів до III. Інтернаціоналу не додела до порозуміння. Підчас коли "Leipziger Volkszeitung" вважає, що условня є не до прийнятї, інші, як Ернест Дайміг у "Freiheit"

заявляють, що условня треба рішучо прийняти і приступити без дальших застережень до III. Інтернаціоналу. Дайміг атакує остро Кавтського.

Арештованя в Греції.

В звязку з виступами грецьких соціалістів проти війни в Малій Азії, грецьке правительство зарядило цілий ряд арештовань.

"Геройство" польської армії.

Віденський "Swit" з 27. серпня подає:

Польська білогвардійська армія звичайно чванить ся перед світом своєю культурною висшостю над "азійськими" червоноарміїцями. А наглядний сього доказ дали знищенє, які доконали польські війська, втікаючи з Мінська. На числах, се "культурне" поведєне представляєт ся так: В Мінську спалили польські легіонери 1.800 домів, зрабували понад 10.000 помешкань, замордували 35 осіб і знасилували 150 жєнщин. А подібного поведіння ся сини Різана і по інших місточках Білорусії та Волині.

Воєнні суди в Польщі.

"Kur. Potanny" доносить: Зловлені з оружєм в руці підчас занятя польськими військами Сєдльця сторонники большевиків піддані польської держави, віддані военному судови. Арештованих є 400 осіб.

Масові засуди смерти в Польщі

Першого дня судової розправи военний суд засудив на смерть за збройне виступленє проти польських військ 10 осіб. Засуд виконано тільки відносно 5 осіб. Прочих 5 звільнено наслідком їх малолїтності.

Масові засуди смерти в Польщі

Як доносять краківські газети, всі плякетові таблиці в місті заліплені є оголошенями нагних судів про розстріли в Кракові, Варшаві та інших містах. Загально увагу — пише "Narzęd" — звертає афіш варшавського ДОГ, з назвищами 29 людей розстріляних за дезерцію. Перед афішами збирають ся товпи людей.

Живна в Росії випали добре.

Живна в совітській Росії, після офіційних звідомлень, випали надзвичайно добре. Запотребованє вносив 400 мільонів пудів збіжжя. Тимчасом сама європейська Росія

Іміграція до Канади.

ОТТАВА, Онт., 18-го вересня. — Опублікована саме статистика міністра іміграції і колонізацій Калдера виявляє, що до Канади прибуває пересїсно 18,000 імігрантів місячно. Около дві третини з того приходять з Англії і Ірландії а решта зі Злучених Держав.

Драматично - Співачий Кружок Укр. Роб. Дому відіграє в суботу 9. жовтня драму в 4-ох діях М. Кропивницького п. н. "ГЛИТАЯ або ПАВУК".

Слідить за оголошеннями!

дасть 450 мільонів пудів, 110 мільонів пудів збіжжя збереть ся на Сибірі, 110 мільонів в інших землях. Бараболь буде мати Росія в сім році 60 мільонів пудів супроги 43 мільонів в минувших році.

Масові езекуції в Варшаві.

В Варшаві розстріляно 14 Жидів на основі засуду, який видав на них нагний суд за дезерцію та державну зраду, а полевий суд ДОГ в Сєдльцах засудив 10 Жидів на кару тяжкої взишії, від 10—15 літ, також за державну зраду й дезерцію.

В Німеччині хотять завести обовязкову працю.

БЕРЛІН, 24. вересня. — Німеччина планує заступити загальну обовязкову службу у війську, яка є заборонена Версальським договором, "законом обовязкової праці" для всіх тих, які знаходять ся у бувшім військовім віці і є фізично спосібні.

Міністерство економії, опрацювуючи тогь рода законопроект, інаугурувало так званий "рік праці", на протязі якого кожний здоровий Німець в означенім віці буде мусів працювати для держави замість давнійших два або три роки обовязкової військової служби.

Чеські соціал-демократи виключають комуністів.

БЕРЛІН, 21. вересня. — Чеська соціал-демократична партія виключила із своїх рядів всіх комуністів.

Подібного "роздору" треба сподівати ся і в Німеччині, де будуть виключені із соціал-демократичної партії всі ті, що признають Третій Інтернаціонал.

Іміграція до Канади.

ОТТАВА, Онт., 18-го вересня. — Опублікована саме статистика міністра іміграції і колонізацій Калдера виявляє, що до Канади прибуває пересїсно 18,000 імігрантів місячно. Около дві третини з того приходять з Англії і Ірландії а решта зі Злучених Держав.

Драматично - Співачий Кружок Укр. Роб. Дому відіграє в суботу 9. жовтня драму в 4-ох діях М. Кропивницького п. н. "ГЛИТАЯ або ПАВУК".

Слідить за оголошеннями!

РОБІТНИКИ МІСТА ВІННІПЕГУ!

ПРИХОДІТЬ

В НЕДІЛЮ, 3. ЖОВТНЯ, С. Р. О ГОДИНІ 2.30 ПО ПОЛ.

на

ВЕЛИКИЙ ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНИЙ МІТІНГ

котрий відбуде ся в Українським Робітничім Домі

В СПРАВІ НЕСЕНЯ МЕДИЧНОЇ ПОМОЧИ

СОВІТСЬКИМ РЕПУБЛІКАМ

Промовляти будуть: Дж. Б. Корей, Ч. Стюарт, по англійськи, М. Попович, по українськи, Б. Дєвяткіди, по російськи і А. Коган, по єврейськи.

Предсідатель: В. Н. Коаліскі.

Хто лише бажає помочи страждучому населєню робітничих соціалістичних републик України і Росії, нехай памятає, що його обовязком є прибути на сей мітінг.